



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΕΡ/ΚΗΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
& ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ Π. Ε. ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
Ταχ. Δ/ση : Γ. Παπανδρέου 24
Ταχ Κώδικας : 20.131 Κόρινθος
Τηλ . 2741 363350
e-mail : g.moutafis@pekorinthias.gr

Κόρινθος: 02-10-2023

ΠΡΟΣ ΥΠΑΑΤ
Τμήμα Δενδρωδών Καλλιεργειών

Κοιν. Δ.Α.Ο. Τρίπολη
-Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη
ΠΕ Κορινθίας
-Γραφείο Περιφερειάρχη

ΘΕΜΑ: Ζημιές στις καλλιέργειες Π. Ε. Κορινθίας λόγω ακραίων μετεωρολογικών φαινομένων και ασθενειών 2023 .

Λόγω των ακραίων μετεωρολογικών φαινομένων (καύσωνα, χαλάζι, κλπ) και ασθενειών στην ΠΕ Κορινθίας, εμφανίστηκαν ζημιές στην παραγωγή των καλλιεργειών της περιοχής.

Οι ζημιές **στα οινοποιήσιμα αμπέλια και στην Κορινθιακή σταφίδα** είναι σημαντικές.

Η ζημιά ανάλογα με την τοποθεσία, τις συνεχείς βροχοπτώσεις, τον καύσωνα και την χαλαζόπτωση κυμαίνεται από 35 - 100%. Έχουν πληγεί περισσότερο οι καλλιέργειες στις ορεινές και ημιορεινές περιοχές του Δήμου Σικυωνίων (Στυμφαλία, Βελίνα, Μεγ. Βάλτος, Κρουνέρι, κλπ), και του Δήμου Νεμέας .

Επί πλέον είχαμε καταστροφή λόγω έντονης βροχόπτωσης και χαλαζόπτωσης και στα αλώνια αποξήρανσης σταφίδας (Κορινθιακή και Σουλτανίνα), παρασύροντας τόσο την απλωμένη σταφίδα όσο και τα προστατευτικά υλικά κάλυψης (πανιά, κλπ).

Στις **επιτραπέζιες ποικιλίες (σουλτανίνα, κλπ)** οι ζημιές είναι πολύ μεγάλες με αποτέλεσμα την μη διάθεση του προϊόντος και την διακίνηση προς τα χυμοποιεία με πολύ χαμηλές τιμές που δεν καλύπτουν τα καλλιεργητικά έξοδα. Τα προβλήματα εμφανίζονται σε όλες τις περιοχές που καλλιεργούνται επιτραπέζιες ποικιλίες.

Η ζημιά ανάλογα με την τοποθεσία, τις συνεχείς βροχοπτώσεις και τον καύσωνα και την χαλαζόπτωση, φθάνει στο 100%. Έχουν πληγεί περισσότερο οι καλλιέργειες του Δήμου Σικυωνίων (Μεγ. Βάλτος, Κρουνέρι, Σούλι, κλπ), των Δήμων Νεμέας, Βέλου-Βόχας, Κορινθίων (Άσσου, Λεχαιού, κλπ) και Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης.

Στα **κηπευτικά** λόγω κυρίως χαλαζόπτωσης η ζημιά ανάλογα με την τοποθεσία, φθάνει στο 100%. Έχουν πληγεί περισσότερο οι καλλιέργειες στις ορεινές και ημιορεινές περιοχές του Δήμου Σικυωνίων (Στυμφαλία, Βελίνα, Κρυονέρι, κλπ),.

Στα **σιτηρά** λόγω βροχοπτώσεων και ανέμων είχαμε πλάγιασμα των φυτών με αποτέλεσμα την μείωση της παραγωγής.

Στα **μήλα και αχλάδια** λόγω κυρίως χαλαζόπτωσης η ζημιά ανάλογα με την τοποθεσία, φθάνει στο 100%. Έχουν πληγεί περισσότερο οι καλλιέργειες στις ορεινές και ημιορεινές περιοχές του Δήμου Σικυωνίων (Στυμφαλία, Βελίνα, Κρυονέρι, κλπ), του Δήμου Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης.

Στους **ελαιώνες της ΠΕ Κορινθίας** την περίοδο της ανθοφορίας και της καρπόδεσης οι δυσμενείς καιρικές συνθήκες (υψηλές θερμοκρασίες και ελάχιστες βροχοπτώσεις για τον Δήμο Κορινθίων και την πεδινή περιοχή) και οι συνεχείς βροχοπτώσεις στις υπόλοιπες περιοχές (ημιορεινές) είχαν σαν αποτέλεσμα την ακαρπία, ατελή γονιμοποίηση και καρπόπτωση. Αποτέλεσμα αυτού είναι ο μηδενισμός σχεδόν της παραγωγής σε μεγάλο μέρος της Π.Ε. Κορινθίας, συνεπώς και τη μείωση της παραγωγής ελαιολάδου για το 2023-2024. Επί πλέον η τελευταία χαλαζόπτωση προξένησε ζημιές σημαντικές και σε περιοχές που υπήρχε καρποφορία. Η εκτιμώμενη ζημιά στις περισσότερες περιοχές αγγίζει το 100%.

Εκτός των ανωτέρω έχουν παρουσιαστεί ζημιές και στο φυτικό κεφάλαιο, σε υποστυλώσεις, και δίκτυα άρδευσης.

Προχωρά η διαδικασία οριοθέτησης των πληγεισών περιοχών και κήρυξης αυτών σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΝΙΚΑΣ